

Atunci se vor împărți și premiile la elevii școlii acestei societăți.

Redactorii și editorii „Revistei Științifice”, dd. Aurelian și Ștefănescu, ne anunță intristătoare veste a încetării acestei foi. Iată ce ne spun: „Astăzi, cu toată dorința de a merge înainte, suntem nevoiți a suspenda pentru cât-va timp publicarea „Revistei Științifice”. Cuvântul acestei încetări provisorii este, în mare parte, că pe calea abonamentelor nu mai putem face față cheltuielilor de tipăritură. N'am căutat nici-o dată a trage vre-un folos material din publicarea acestui ziar; ne credem pe deplin satisfăcuți contribuind după puterile noastre la răspândirea luminilor în țară. Cu toate acestea nu ni se poate cere ca și costul tipăriturii să 'l facem în mare parte noi înși-ne.”

E trist în adevăr pentru lumea cetitoare a țării noastre, dacă nu poate susține un singur ziar științific. Și mai vrem progresul pe toate căile. Dar cum?

Actul adițional la actul public din 1865, elaborat de comisiunea europeană a Dunării și subsemnat la 28 Mai 1881 de către delegatul României împreună cu delegații celorlalte Puteri în zisa comisiune, s'a aprobat de M. S. Regele. Acest act e inserat în gazeta oficială de azi.

Bir sport.

Comuna urbană Sulina, din județul Tulcea, este autorizată a percepe încă douăzeci și două de taxe peste cele deja existente.

S'a decretat un regulament pentru îngrijirea bolnavilor săraci din județul Tutova.

Citim în „Monitorul oficial”:

Jntreita aniversară de 10 Mai curent, care s'a serbat până în cele mai depărtate unghiri ale Regatului, cu cel mai mare entuziasm, fiind salutată de țara întreagă cu cele mai călduroase și mai bine simțite felicitări, aduse ca o magiie de recunoștință Suveranilor României, Majestații Lor, mândre de calitățile distinctivale ale poporului român, au însărcinat pe d. ministru-președinte să exprime, și la această fericită ocaziune, mulțumirile Lor cele mai sincere, atât clerului, d-lor reprezentări ai națiunii, magistraturii, cât și autorităților comunale și județiene, funcționarilor Statului, d-lor comercianți, tutulor persoanelor particulare și, în deosebi, damelor, pentru graba cu care au manifestat urările d-lor prin numeroase telegrame, adrese și inscrieri la Palat.

Cu prilejul zilei de 10 Mai s'au făcut în armată următoarele înaintări:

La gradul de locutenent-colonel în arma infanteriei d. Leon Alexandru, din batalionul 2 vânători, maior de la 1875, Ianuarie 1, în regimentul 3 de linie, vacanță lăsată prin trecerea în disponibilitate de concediu a locot.-colonel Paladi Constantin.

La gradul de maior în arma infanteriei, Georgescu Constantin, din regimentul 4 linie, căpitan de la 1868, Septembrie 26, în regimentul 30 dorobanți, vacanță lăsată prin mutarea maiorului Dona Pompiliu.

La gradul de căpitan în arma infanteriei, d. Bernfeld Isidor, din batalionul 1 vânători, locotenent de la 1878, Aprilie 8, în același corp, vacanță lăsată prin mutarea căpitanului Zotovici Alexandru.

La gradul de medic principal clasa I, d. O. tremba Gustav, medic-șef al diviziunii IV, medic principal clasa II de la 1870, Iulie 13, în același serviciu, vacanță creată prin buget.

D. Anton Naum s'a numit profesor de limba franceză la școala fiilor de militari din Iași.

D. comandant al companiei 3 din reg. 6 de Dorobanți ne trimite o întâmpinare la cele scrise de noi în privința bătăii unui soldat din numita companie.

Ne vom ocupa mâine de această întâmpinare.

CESTIUNEA DUNAREI

„Pester Lloyd” raportând despre lucrările comisiunii europene dunărene și spunând că debaterile asupra chipului de executare și supraviețuire a reglementului nu au început încă, zice:

„Deși guvernul român va ridica multe obiecțiuni în această privire, există, precum se asigură astăzi din partea franceză, sorți temeinice, ca față cu acordul puterilor România va ceda și astfel se va realiza în sfârșit o punere la cale.”

„Journal des Debats” publică în cestiunea Dunării un nou articol. Și acesta, ca și altele, dovedește două lucruri: întâiu că Franța și presa franceză tocmai atât de bine cunoaște interesele României la Dunăre, precum cunoștea d. Waddington cu ocazia congresului de Berlin poziția noastră geografică; și a doua, că d. Wolkenstein, în petrecerea sa la Paris, se va fi abătut și prin redacția onoratului ziar francez și va fi lăsat și p'acolo câte-un suvenir...!

Bine ar face dar „Journal des Debats” și alte ziare franceze de felul lui, dacă ne-ar slabi cu „luminele” lor. Mai vartos le-am rămănea recunoșcătoare, dacă ar înceta să considere proiectul Barrère ca un serviciu ce ne face Franța. Dacă republica nu ne poate aduce de cât ast-fel de servicii, ne mulțumim de ele. Cât pentru „Debats”, dacă are în adevăr dorința (ceea-ce ne cam îndoiim) de a ne sprijini cu glasul său în cestiunea Dunării, citească mai întâiu, traducă dacă e vorba, ceea ce s'a scris și s'a vorbit în presă și Camerele țării, notele asupra acestei materii. Elementele de judecată, dobândite pe această cale, ar da de sigur alte concluzii, de cât cele rezultate din suvenirile lăuate de d. Wolkenstein.

DIN AFARA

Curiosități din Egipt.

În Egipt s'a ridicat de cât-va timp și s'a impus atât conaționalilor săi cât și atențiunii europene, un om de arme, Arabi pașa. Intențiunile acestui pretins reformator nu sunt cunoscute de nimeni. Unii îi atribuiesc planul că caută să scape Egiptul de sub influența europeană; alții îi dau o misiune mai puțin generoasă și afirmă, că în fondul sufletului, el n'ar fi urmărit de cât detronarea chedivului și luarea afacerilor în mâinile sale, sau de-a dreptu, sau sub forma unui epitrop al unui fiu încă minor al vice-regelui.

Oricari vor fi fost planurile, — ele au găsit o mare piedecă înaintea partizanilor vice-regelui Tefik și mai vartos în atitudinea hotărâtă a Angliei și Franciei. Arabi pașa a trebuit să se mulțumească cu ceea ce deja a dobândit: cu o influență determinantă în sinul cabinetului, și mai mult nimic. Care o fi sfârșitul lui, nu se poate prevedea. În Orient se ridică une-oră oameni de o valoare numai aparentă, îndrăzneți, cari știu arta de a eclipsa lumea; acești oameni au tot-d'a-una un sfârșit grabnic. Fi-va și Arabi pașa unul din aceștia, ori avea-va o valoare reală, roditoare pentru mult încercatul Egipt, — e o problemă, pe care rămâne să o deslege viitorul. Ceea ce e fapt, e că Arabi pașa și-a jucat și până acum rolul și într'un chip încă, care face tot-d'a-una mare impresie în Orient.

Dăm aici depozițiunile unui oficer circasian, care cu mai mulți tovarăși ai săi de arme fusese arestat de Arabi pașa, sub pretextul de a

fi umblat să conspire contra lui. Depozițiile — făcute unui corespondent englez — sunt foarte instructive și aruncă o lumină deplină asupra caracterului lui Arabi pașa și a mijloacelor de cari se știe folosi. Iată-le:

„Am fost transportat la Cairo, dus în baracele Abeddin și aruncat într'un becîu, care n'avea nici ferestre nici vre-o mobilă oare-care. În ziua următoare fui dus înaintea tribunalului de resboi și presidential mă anunță, că doi-spre-zece martori au depus, că ași fi conspirat împotriva lui Arabi pașa. Răspuns i, că depozițiile sunt false, că tot-d'a-una am fost un servitor credincios al guvernului, contra căruia n'am să mă plâng de nimic și că trebuie să resping judecarea mea de către un tribunal, între membri căruia se găsesse generali cari cred că ași fi conspirat împotriva lor.

„Nu s'a luat nici o notiță despre protestul meu. Cinci-spre-zece zile de-a rândul fui dus înaintea tribunalului militar și tot-d'a-una am dat acel-ași răspuns. În timpul arestului fui supus la nenumerate torturi. Nu mi s'a dat voie nici odată să mă așez de-a lungul; prin mijloace brutale fui împedecat tot-d'a-una de a mă odihni, de a dormi. Mi se puseseră lanțuri pe mâini și picioare, adese-ori fui lovit. Măncările ce mi le trimiteau în arest prietini, le mânca soldații de pază, iar mie mi se dădea numai pâine uscată. Într'o noapte intrară la mine și ase soldați și mi legară brațele. Ei fură urmași, de un om mascat, care ținea în mână o luminare și o hârtie scrisă. Fără să mă pot apăra, mi se luă din busunar sigiliul și omul mascat, pecetlui cu el documentul, al cărui cuprins mi-a rămas cu desăvârșire ne cunoscut.

Sultanul a dat un manifest, prin care oficerii circasieni de cari e vorba sunt chemați la Constantinopol. — Tribunalul lui Arabi-pașa i-a condamnat parte la esil, parte la arest și degradare.

Bugetul Franciei pe anul 1870.

Bugetul Franciei pe nefastul an 1870 nu s'a adoptat de către camera franceză, de cât în una din ședințele săptămânii trecute.

Acesta a fost singurul buget, poate în toate parlamentele, care a trecut fără nici o discuție. Deputații l'au primit în tăcere și unanim. — Dintr'un ceput era vorba, că d. Gambetta o să ție un mare discurs. Marele orator și ministru de resboi la 1870, s'a hotărât însă într'alt-fel. Ar fi trebuit să turbure pacea atâtor morți și mai bine era să n'o turbure.

CORPURILE LEGIUITOARE

SESIUNE PRELUNGITA

Ședința din 12 Mai, 1882.

Senatul. — Se votează un proiect de lege pentru cumpărarea a 20,000 de puști.

Se autorisă orașul Iași a imprumuta 1,200,000 de lei, pentru construirea de cazarme și școli.

Camera. — Se adoptă, printre alte proiecte, proiectul privitor la transferarea sediului societății drumurilor de fer de la Berlin la București.

ARENA ZIARELOR

* Acum, după ce Camera a primit proiectul de lege pentru tocmelele agricole, cu modificările introduse de Senat, „Românul” nu mai susține, ca mai înainte, că aceste modificări ar fi alterat vre-una din dispozițiile fundamentale ale legii. Cu toate

arăta doamna de Latour-Mesnil. Se hotărî dară că doamna de Maurescamp va ținea pe fiul său lângă dânsa și că va însoți pe mama sa mai întâiu la Vichy, apoi în Elveția, la Vevey, unde erau să petreacă amândouă vara. În acest interval, sentimentele dintr'o parte ce și din alta se vor liniști și se vor indulci, mai cu seamă că, după doamna de Latour-Mesnil, cauza acestor nenorocite aventuri nu fusese de cât o serie de neînțelegeri.

Acest duel preocupase în timp de opt zile foarte mult Parisul. Catastrofa finală produsese chiar un curent de opinie favorabil reputațiunii doamnei de Maurescamp; între crădimea acestui desnodământ și ușoarele imprudențe ce se puteau imputa în purtarea Jeannet cu d. de Lerne era o disproporțiune, care speria spiritele și desarma calomnia. Toată lumea zicea, că baronul de Maurescamp se arătase foarte sălbatic și foarte neînduplecat către un om, a căruia singură vină părea a fi în realitate aceea că făcuse lectură femeii lui. Aceste cuvinte și aceste șgomote, potolind vanitatea d-lui de Maurescamp, și măgulindu-l mândria, nu contribuiau și ele puțin de a înlesni apropierea celor doi soți.

Doamna de Maurescamp păru să început cu desăvârșire neînduplecată față cu ideea acestei apropieri. Dar după două sau trei luni, petrecute într'un fel de incremenire desperată, ea păru a se deștepta într'o zi, pe neașteptate și, în urma unor reflexiuni necunoscute, declară mamei sale că să unia cu poveștele ei: se va întoarce la

acestea, el ar apăra încă prea mult clasa proprietarilor. Dar, ceea ce nu s'a făcut azi se va face mâine, și deocamdată legea produce următoarele patru îmbunătățiri:

- 1) opresce clausele penale și de solidaritate care au redus mulțime de sate la sărăcie;
- 2) asigură sateanului puțința d'a-și lucra la timp ogorul său, rezervându-i două zile pe săptămână, pentru care nu poate fi urmărit, și deci și puțința d'a culege și dânsul roade mai tot atât de frumoase ca și cultivatorul mare;
- 3) dispune ca sumele ce se datoresc sateanului pentru muncă să nu poată fi oprite pentru alte datorii de cât când au fost date pentru cumpărare de vite și de instrumente;
- 4) desființează executarea corporală.

Eacă îmbunătățirile ce conține noua legiuire.

* „Timpul” aprobă actul dat de Senat în afacerea Slăniceanu.

Suntem într'o epocă de decadență vădită sub acest raport, și nu putem eși dintr'ânsa de cât trăind în carne vie. Represiunea erorilor, ca să ne servim de amabilul eufemism al d-lui prim-ministru, se impune ca o necesitate socială și politică de prima ordine. Nu de geaba înțelepciunea poporului a zis că peștele de la cap se impute!

Pentru ca votul Senatului să serve însă ca lectură pe viitor miniștrilor de resboi cari ar mai îndrăzni să comită „erori” (vorba d-lui Brătianu)

nu trebuie ca el să rămână în sfera rezoluțiilor platonice. Pentru prestigiul și onoarea armatei, pentru satisfacerea datorită opiniei publice alarmate, pentru propria sa demnitate în fine, trebuie ca d. general Slăniceanu să fie trimis imediat înaintea Curții de casațiune, spre ași lua pedeapsa dacă va fi vinovat, spre a eși cu fruntea senină dacă va fi recunoscut inocent. Orice altă procedură va fi ilegală și abuzivă.

* Dacă ar vrea guvernul ca sərbătoarea de la 10 Mai să fie în adevăr o frumoasă sərbătoare, atunci ar trebui — zice „Binele Public”

să profite de ea ca de un fericit punct de plecare de la care înainte fața lucrurilor să se schimbe în bine.

Minciuna și destrăbălarea și și inceteze domina lor urită. O voință onestă și o minte prevădătoare să cate a face să inceteze toate plângerile legitime. Nedreptățile să fiă reparate. Onestitatea să domniască peste tot și pretutindeni. Toate interesele să găsească o dreaptă și egală protecțiune și să nu mai fiă protegiați și asupriți, să nu mai fiă favoriți și spoliați.

* „L'indépendance Roumaine” reproduce și discută un articol, scris de „Republique Française”, în cestiunea Dunării. — Până acum organul d-lui Gambetta a tăcut în această cestiune. Acum vorbește și apără proiectul Barrère. Din cele ce le spune, reese că inspiratorul acestui faimos proiect nu este altul de cât d. Gambetta. — D. Gambetta vrea dară să ne răpiască Dunărea. Dar pentru ce? Dai-va Germania în schimb Elsația și Lorena? În acest cas poate am face chiar luminație în București. — Nici vorbă însă de unele ca acestea. D. Gambetta s'a dovedit ea un om incapabil de concepțiuni mari și ministerul său, „marele” său minister, a fost din cele mai inepte. În două luni și câte-va zile a compromis totul. — D. Gambetta și locotenentul său Barrère a pus la mari încercări sim-

soțul său; cerea numai să i să acorde încă câte-va luni de răsuflare:

— Se înțelege, zise ea, nu fără puțină amărăciune, că trebuie să i lăsam timpul ași usca mâinele.

De la această rezoluțiune, dispozițiile i se modificară într'un chip adânc; începu a se da din nou la viață, și viitorul părea a-i presinta câteva interese destul de vii spre a-i reda o parte din activitatea și animația de odinioară.

Se întoarse dar la soțul său, în Paris, pe la finele lunii lui Septembrie. Întoarcerea se petrecu într'un chip tot atât de firesc, ca și cum s'ar fi întors dintr'o călătorie obișnuită. Spuind adevărul, d. de Maurescamp păru cel mai încercat din amândoi. Mai cu seamă că nu avusese nici odată obiceiul sentimentelor celor mari. În aparență nimic nu păru dar schimbat între dânsi; ea atinse cu un zîmbet ușor mâna ce i'o întindea el și sănătatea lui Robert, arătarea lui frumoasă, crescerea-i repede, dete un subiect de convorbire care-i mulțamea. — Câte-va zile mai târziu, se duceau să se instaleze la castelul Veneriei, unde invitații erau să-i scutească de penibila silă de a să găsi singuri pentru un timp îndelungat.

(Va urma).

FOIȚA «ROMÂNIEI LIBERE»

— 13 Mai —

23

OCTAVE FEUILLET

VIATIA UNEI PARISIENE

traducere de

MIRA DACHIANU

XIII

Șase luni în urmă, pe la jumătatea lunii lui Octombrie, 1877, — regăsim pe d. și doamna de Maurescamp instalați în deplină armonie la Venerie, splendidă proprietate situată între Creil și Compiègne, pe care d. de Maurescamp o cumpăraseră numai opt-spre-zece luni înainte. — El era mare vânător; vânătorile erau frumoase la Venerie și ele îl determinaseră a cumpăra acest domeniu, spre a nu mai fi silit să închideze vânătorile în fie-care an într'o parte și alta.

patia ce avea România de Franca. Poate această simpatie a dispărut deja. De la d. de Freycinet atâră acum, dacă sentimentul acesta, are să se schimbe sau nu în...

S'a făcut multă vorbă pe la Ploiești despre niște abuzuri ce ar fi fost săvârșite de d. I. Negulescu, la pădurea Măneciurilor, proprietatea Eforiei spitalelor civile.

Din nenorocire însă, pira era pornită din patime politice, iar nu din respectul adevăratului.

Un comunicat al Eforiei, publicat în Monitor, ne îndreptățește de a vorbi astfel. Interesați de a cunoaște mai de aproape lucrul, ne-am putut procura raportul inginerului silvic al Eforiei, pe care l'impărtășim celor induși în eroare de democrații ploieștiani.

București 1882 Mai 3

Domnilor efori,

In conformitate cu ordinul d-v. 1850, prin care sunt obligat a face raportul meu separat de cei alți membri ai comisiei de constatare a exploatării pădurii Măneciurilor distr. Prahova, — am onoare a supune la cunoștința domnilor-voastre următoarele :

I Perimetrul suprafeței pe care s'a întins estagerea arborilor exploatați, esto dat de d. inginer I. Rimmiceanu, prin planul ce a ridicat : 813 pogoane.

Raportul numitului inginer, mai adaugă : in acest perimetru s'au coprins și părți de pădure ne atinse cu toporul. — Sub-scrisul afirm, că suprafața acestor părți este mult mai mare ca 50 pogoane.

D. antreprenor avea dreptul, până în timpul de față, a se întinde pe o suprafață de 800 pogoane ; așa dar, nu i se poate imputa nici un abuz, în ce privește întinderea suprafeței exploatate.

II. Modul exploatării este arătat de d. inginer forestier Daniilescu, ca delegat din partea guvernului, printr'un raport detaliat, atât în privința abaterilor de la contract, cât și în privința metodei de exploatare propusă de mine.

a) In totalul perimetrului, zice d. Daniilescu, există 606 brazi, tăiați mai mici ca dimensiunea de 22 centimetri diametru, prevăzută în contract. — Asupra acestui punct se scie : că o estagere de arbori mari este imposibilă, fără o dărimare de arbori mai mici ; deosebit de aceasta, antreprenorul a lăsat pe toată întinderea unde au dispărut arborii mici, alții în locul lor, în dimensiuni de 22—30 cent. diam ; schimbul acesta este din cele mai avantajoase proprietății, și aprobat fără rezervă de știința silvică, aducând avantaje regenerării bradului cu mult mai mari, de cât ar fi adus cei 606 brazi mai mici, dispăruți.

b) 269 brazi exploatați pe versantul Vălei-Rele sub Clăbucet. Acești arbori s'au coprins în perimetrul arătat, fiind răspândiți pe o suprafață de 15 pogoane. — Raportul d-lui inginer Rimmiceanu arată : că apliând perimetrul tăieturii pe planul general posedat de eforie, acele 15 pogoane nu cad de Valea rea ci pe platoul Vălei lui Dumitru. — Proiectul de exploatare este făcut după acel plan. Așa dar, considerând că pozițiunea este dubie, consid rând că pentru 269 brazi i sa comptat 15 pogoane, considerând că alături cu perimetrul exploatat antreprenorul a lăsat ne atins brazi mult mai buni, asupra cărora avea dreptul a-i exploata, nu i se poate imputa ca o călcare a condițiilor din contract, ci o mică neregularitate care nu l'privește și prin care nu se aduc prejudicii nici pădurii nici intereselor eforiei.

c) Tăierea unui număr de fagi, pentru facerea unui ferăstrău. — Art. 5 din condițiile speciale, dă drept antreprenorului la deschiderea vadurilor de ferăstrăie și a drumurilor necesarilor. — Fagul întrebunțat la acel ferăstrău are o valoare locală de 10 lei ; ferăstrăul este construit în mare parte cu bradu și ferăria antreprenorului, și va rămânea ca acaret al eforiei peste un an ; deci nici în acest cas, nu ved o călcare de contract.

d) Mai sunt nise tăieri de fagi, zice d. Daniilescu, din cari o a treia parte sunt ținute de coaje de lângă tulpina lor și cu tăietura proaspătă. — Acești fagi sunt într'o pozițiune unde antreprenorul nu i poate utiliza, deosebit de aceasta, el are în parchete atâta fag în cât, nu l' poate vinde cu 30 de bani stânjinul. Nu se vede oare că acea tăiere este făcută de rău voitilor denunțiatori.

e) Se mai arată în raportul d-lui Daniilescu 9 brazi afară din perimetru și 28 fagi pentru cari nu se poate dovedi nici intențiunea antreprenorului de a-i fi exploatați, nici făptuitorii. — Aceștia pot fi considerați ca o pagubă reală, maximum în valoare de 50 lei ; dar acestea sunt mici neregularități imposibile de înlăturat la or ce pădure și în or ce țară.

Se constată dar, că d. Negulescu, nici abuz a făcut și nici averea Eforiei este furată.

La prima anchetă ce ați trimis, ați avut informățiunii de jafuri în valoare de 600,000 lei ; astăzi vedeți o mică neregularitate în valoare de 50 lei ; această enormă disproporție de vederi, ce există între comisiunea primă și co-

misiunea a doua, cere negroșit o explicațiune, iată'o :

D-nu G. Morcovescu, membru în prima comisiune, are în localitate o reputațiune bine stabilită, ca deștept în strămutarea hotarelor. — Moștenii Isvorani se hotărăsc de proprietatea Eforiei prin Valea rea, ce se varsă în Telegenel. Parchetul d-lui Negulescu este pe Valea lui Dumitru, două chelometre pe Telegenul în sus ; între aceste două văi există așa numitul : Vălcuțelul răs ; d. Morcovescu concepu planul d'a strămuta Valea rea, în locul Vălcuțelului răs, și denunță prin ziarul d-lui Draghiceanu, pe care și l' asociase, că d. Negulescu ar fi trecut cu tăierea peste limitele preserise în contract. — Membrii comisiei prime, având în cap pe d. Ghinescu, rudă cu d-nul Morcovescu, afirmară că în adevăr, Vălcuțelul răs este Valea rea. — Dacă acea lucrare ar fi ramas definitivă, peste doi ani cel mult, era să vedem pe moștenii Isvorani cu d. Morcovescu, scoțând un document în care se arăta ca hotar despărțitor Valea rea ; deci, stabilită fiind Valea rea, în timpul anchetei Negulescu cu 300 stânjeni mai în intrul moșii Eforiei (în Vălcuțelul răs) ; urma a perde Eforia vr'o 700 pogoane. afară de despăguri etc.

Aceasta este numai într'u cât privește hotarul despre partea Vălei rele. In valea Crazna însă, este mult mai întintat în călcarea hotarelor, și avea trebuința de consimțământul Eforiei, pe care-l obține prin stabilirea limitelor tăieturii d-lui Negulescu, și iată cum :

Valea Crazna ocupă o lungime de 8 chilometre ; hotarul în planul Eforiei este culmea muntelui de pe malul drept al apeli Crazna. D-nu Morcovescu, se zice că ar avea cumpărat de la moștenii Băcăreștilor o parte de pădure, care s'ar limita din machie și până la jumătatea coastei ; eu mă indoesc de un asemenea hotar, dar fie ; ar urma ca d. Morcovescu să stăpânească în tot lungul Băcăreștilor, distanță aproximativ 500 stj. D-sa însă, trece cu exploatarea și urmărește pădurea de brad a Eforiei, nu numai d'a lungul Băcăreștilor, ci și d'a lungul moșiei d-lui Anghelescu și d'a lungul moșiei Pănculescu, pe o lungime totală de vr'o 6 chilometri.

Dacă d. Morcovescu, la constatarea tăierilor făcute de d. Negulescu, ar fi ramas ne-observat în exploatarea sa, după cum o croise prima anchetă, negreșit că ar fi făcut act de posesiune pentru vr'o 900 pog ; dând ca argument : că în timpul constatării tăierilor lui Negulescu d-sale nu i s'a făcut nici o observare și prin urmare posedă, fiind că posedă și în acel timp.

Măsurile ce Eforia va lua contra d-lui Morcovescu, trebuie a fi energice ; acest individ este temut în localitate pentru mai multe motive.

Din această descriere a faptelor urmate în fața locului, sper, domnilor Efori, a vă convinge : cum că, d. Ghinescu când v'a afirmat, că a respins 1000 galbeni, prin cari d. Negulescu voia a-l corupe, este o probă mai mult de necinstita intențiune ce avea, în favoarea rudeniei sale Morcovescu ; și pentru că d. Ghinescu v'a indus în eroare un moment, d'a vedea în fle care din funcționarii Eforiei un om necinstit, pe când d-sa uneltea o adevărată pradă în averea Eforiei ; am onoare a vă propune destituirea și darea în judecată a d-lui Ghinescu. — Cât pentru scusa d-sale : că măsurătoarea i prima comisiune este făcută de d. Silviucului Gavrilcescu, sunt convins, domnilor Efori, că mijloacele întrebunțate de d. Morcovescu și Ghinescu pentru a l'apuca subsciberia în acel proces-verbal mostru, sunt reprobate de lege.

Primiți etc.

Inginer silvic, B. Pisono.

VARIETAȚI

O călătorie în ceas răs. — Cetim în „Pester Lloyd“ : Doamna Romanescu, care se găsește actualmente în capitala noastră, a făcut ieri poliției arătarea, că ieri cand voia să-și iea-e un bileț pentru insula Margareta la casieria vaporului, i s'a furat din bozunar portofelul. In portofel se găseau 106 piese de câte 5 florini, cinci bancnote de florini în aur, 6 napoleoni, 14 piese de câte 5 franci, 2 bilete românești de câte cinci-zeci franci, un bileț românesc de douzeci de fr. un cercel de diamant în valoare de 100 florini și numeroase notițe. — D-na Romanescu bănuiesce de furt pe o fată înaltă, blondă, care vindea flori și se găsia în apropierea ei. — N'o fi de sigur d-na Romanescu, artista !... Portofelul artistelor rareori e așa de încărcat.

Istoria celor patru musce. — In marile capitale europene deprinderea de a falsifica alimente, băuturi, etc. a luat dimensiuni îngrozitoare. Iată o istorioară picantă, care caracterizează atât de bine acest viciu funest : Au fost odată patru musce și le era foame. Una se puse pe un cârnac nespus de frumos. Nenorocita se sătură, dar muri de aprindere de mațe : cârnacul era falsificat cu anilin. — A doua incepu să mănânce nise faină, muri însă de indigestie : faina era falsificată cu pucioasă. — A treia muscă sbură într'o oală cu lapte ; dar ce să vezi ? o apucă colica și muri : laptele era falsificat cu var. — Ori ce voiți face dară, tot trebuie să mor — zise musca a patra și sbură desperată pe o hârtie de musce și incepu să sugă din „otravă“ de pe ea. Și a supt multă vreme, și s'a săturat și s'a simțit bine : otrava încă era falsificată.

Un jucător norocos. — In orașul Glogau, din Pruisa, a murit zilele acestea un pasionat ju-

cător de loterie. — Moștenitorii lui, cari se așteptau să găsească bani, nu i-au găsit nici cutiile mesei nici cassa de fer umplute cu alt-ceva, de cât.... cu losuri : albe, verzi, roșii, albastre, privitoare la tot fel de loterii din Europa. — Intr'un jurnal de zi, erau însemnate cu îngrijire toate cheltuielile și toate câștigurile dobândite în cel 20 de ani de joc neîntrerupt. Iată bilanțul : 14,000 mărci cheltueli, și... 500 mărci câștig.

Incendiu mare la Lyon. — In Lyon, Franca, au ars zilele acestea atelierile de la La Waire. 6 lucrători au murit : 15 sunt leșați răs. — Perderile se urcă la suma de mai multe milioane.

Serviciul telegrafic al „Rom. Libere.“

25 Maiu. — 9 ore dim.

Londra, 24 Maiu.

D. Robert Burke, membru în camera comunelor, va întreba mâine pe guvern asupra atitudinii actuale a Porții privitor la situațiunea cestiunii egiptene.

In cursa mareului Derby d'Epsom, calul Shover a sosit cel d'antăiu.

Cairo, 24 Maiu.

Ministerul continuă preparativele sale militare : 400 de artileristi au fost trimiși la Alexandria și 200 la Damietta ; pe marginea escadrelor s'au pus topile. Ministerul, între altele, a contractat aprovisionari pentru trei luni.

Petersburg, 24 Maiu

Un ukas imperial interzice Jidanilor de a se stabili pe la sate, afară de colonile israelite deja existente ; el suspendă efectele tuturor contractelor de vânzare și de arendă încheate cu Jidanii ; el interzice acestora de a face comerț pe timpul sărbătorilor creștinești.

„Mesagerul guvernului“ e hotărât să reprime cu energie violențele în contra persoanelor și a proprietăților jidovești.

Viena, 24 Maiu.

Camera seniorilor a adoptat, cu 68 voturi în contra 53, proiectul de lege pentru reforma electorala, conform votului camerii deputaților. Propunerea minorității de a se trece la ordinea zilii asupra acestei cestiuni a fost combătută de d. Taaffe, prezidentul Consiliului.

Camera deputaților a adoptat tariful vamal astfel cum a fost votat de Camera seniorilor și propus de guvern.

Se citește în „Politische Correspondenz“ : După un schimb de vederi între Cabinetele din Petersburg, Berlin, Viena și Roma, cele patru Puteri s'au învoit asupra răspunsului identice ce trebuie făcut notificării anglo-franceze privitor la trimiteria escadrei combinate în apele Alexandriei.

Constantinopol, 24 Maiu.

Instințarii din Pristina spun că nuul incursiunii de briganzi bulgari se fac în Macedonia ; aceste bande au avut doă întâlniri cu trupele turcești.

(Havas).

SPECTACOLE

THEATRUL NAȚIONAL. — Sămbătă 15 Maiu Reprezentare extraordinară. — Mișne anănuite.

TEATRUL DACIA. — Trupa română sub direcțiunea d-nei Fany Tardiny. — Juoi 13 Maiu, se va juca : Gogoșarii și Panglicarii, comedie cu cântece în 3 acte tradusă din franțuzește. — Spectacolul se va sfârși cu O cimilitură, vodevil de d. V. Alexandri. — Inceputul la 8^{1/2}, seara.

Prețul locurilor : Oloje sus, 12 fr. — O loje jos, 10 fr. — Stal I, 3 fr. — Stal II, 2 fr. — Parter, 1 fr.

GRADINA GAGEL. — In fle-care seară Serate Musicale cu musica roșiorilor (orchestră). — Măncările și băuturile cu prețurile moderate.

SOCIETATEA

„PROSPERITATEA LAUTARILOR“

DIN BUCURESCI

PROCES-VERBAL

Sub-semnații intrunindu-ne astăzi Miercuri (14) April 1882 în adunare generală, și procedând la alegerea noului comitet în care ne-a dat următorul rezultat :

Președinte, Anghel Dumitrescu.

V-Președinte Ioan Panaitescu.

Secretar, Năstase Ionescu. — Casier, Ion T. Nisfea.

Controlori : Ion Dinicu, Dinicu R. Ciolacu.

Consilieri : Radu Cojasca, Marin Fărimeț, D. Tiliu, Lache Romanu, C. Moreanu. D. Iordache.

in urmă am procedat la darea de seamă a întregului an, adică de la April 1881, și am constatat cele următoare :

Societari s'a găsit 104 din care 2 sunt decași și inmormântați din fondul societății, deosebit de suma de lei (130) dați pentru întreținerea bolnavilor asociați.

Venitul brut s'au găsit de lei 1522 bani 60, și cheltuelile 683-5. Această dare de seamă a fost făcută înaintea întregii societăți, în urmă luând statutele în desbatere și vădând că art. 13 nu ficează un termen pentru darea de lei 21 pe lună a unui membru bolnav prin urmare s'a decis ca această dare să fie numai pentru trei luni.

Comitetul.

SCHIMBARE DE DOMICILIU

D-rul WILH. SALTER

DE LA FACULTATEA DIN VIENA

Special : BOALE DE FEMEII

ȘI SYPHILIS

S'a mutat Str. Pescăria-Veche Nr. 8 vis-à-vis de Hotel Londra (Calea Moșilor)

Consultațiunii de la 8—9 ore a. m. și de la 3—5 p. m.

DOCTORUL STEPHANESCU

medicu spitalei Xenocrat

s'a mutat în strada Lipscani Nr. 87 vis-a-vis de farmacia Foișoru de foc. — Consultațiunii în toate zilele de la 9—10 a. m. și 4—5 p. m. (1026)

Dr. MENDELSSOHN

s'a mutat strada Carol I No. 2 (Hanu Verde

Doctorul Pitistianu Spiridon

după o practică de mai multă ani în spitalele din Franca, întorcându-se în capitală, se află cu locu-nța ; calea Dorobanților No. 20.

Consultațiunii gratis în toate zilele dela 2—5 p. m. 1034

ANUNCIU

Sub-semnatul aduc la cunoștința Onor. publică că cumpăr ori-ce obiecte vechi de valoare ca : brilante diamante, rubine, zămfire, zmeralte, mărgăritare, aurarii, argintării, bronzării și ori-ce alte diferite obiecte cu figuri sau sculptate cum și pietre lucrate, monezi antice, dantele albe de ori-ce mărime ; precum și șaluri de Turcia.

Posesorii ce asemenea obiecte vechi cari doresc a se deslii de ele pot a se adresa la localul meu de la vechiul Hotel Concordia Nr. 15 și 16 de la orele 8-12 a. m. (15110)

A. Ohannesian.

MAGASINUL DE COLONIALE

PAUN POPESCU

din Calea Victoriei Hanul Zlătari

S'A MUTAT

No. 18, Str. Lipscani, No. 18.

VIN NEGRU

Din plaiurile Orevița și Golu Drincia

Vechi de 4 ani calitatea superioară tutulor altor vinuri. — Deposit la

PAUN POPESCU & C^o

18 STRADA LIPSCANI 18
15 franci vadră.

SCHIMB ȘI COMISION

FRĂȚII BENZAL

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

CURSUL BUCURESCI

Pe ziua de 13 Maiu 1882, ora 12.

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vend.
6% Oblig. de Stat Convertite.	98 3/4	99 1/2
6% " Căilor ferate Române.	103 1/2	104
5% Renta Amortisabilă.	90	90 1/2
Oblig. de Pensie (300 l.) Dob. 10 fr.	220	225
7% Scrisuri fonciare rurale.	103	103 1/2
5% " " urbane.	91 1/2	92
7% " " " "	103	103 1/2
6% " " " "	96 1/2	97
5% " " " "	90 1/2	91
3% Impr. Municipal București.	105	105 1/2
" cu pr. Buc. (bil. 20. l.)	28	29
5% Renta Română.	89	89 1/2
Acțiunii Dacia Română a României.	380	385
" Banca Națională a României.	1430	1440
Cupoane Oblig. Eșigibile de Stat.	1/2	arg.
" Renta.	1/2	aur
" Căile ferate.	1/2	
" Scrisuri.	1/2	
Argint Național contra aur.	1 1/2	1 %
Bilete de Bancă.	1 1/2	1 %
Rubla hârtie.	2 55	2 65
Florini.	2 10	2 11
Lose otomane.	55	65

CURSUL DIN VIENA

24 Maiu

Napoleonul 9 50%
Ducatul 5 63
Lose Otomane. 27 70
Rubla hârtie 121

CURSUL DIN BERLIN

24 Maiu

Acțiunile 59 70
Oppenheim 110 10
Ruble hârtie 206 25
Oblig. noi 103 1/2
Idem 5 % 97

CURSUL DIN PARIS

24 Maiu

Renta Română 89
Lose otomane 59 1/2

SCHIMBUL

13 Maiu

Paris (3 luni) 99 35
" la vedere 100 30
Londra (3 luni) 25 6 1/2
" la vedere 25 35
Berlin (3 luni) 122 1/2
" la vedere 123 36
Viena la vedere 211

Adresa pentru telegrame BENZAL.

!!!Penteleu!!!

Munții Penteleu fostă proprietate a Prințului C. G. Ghic. devenind prin cumpărătore proprietatea sub-șerilor, fac cunoscut Onor. Public că i-am arendat d-lui Corneliu Orghidan Singura dar producție a renumitului și adevăratului

CASCAVAL DE PENTELEU

se va afla numai la d-nul Corneliu Orghidan sau la depozitari arătați de Domnia sa.

SIMON PHILIPPART

Anunțiu Prealabil

Subscrisul arendaș al Munților Penteleu anunță pe Onor. Public că adevăratul

CASCAVAL DE PENTELEU

ce se fabrică în acești munți, se va afla numai la d-nul Dimitrie Staicovici și Petrahe Ion în București.

Tot-d-o-data previu pe Onor. Consumatori, ca spre a nu fi induși în eroare și a fi arătați contrafacerii, Cascavalul de Penteleu Provenit din munții cu acest nume va fi imprimat pe margine cu cuvintele C. Orghidan - Penteleu

Cu stimă, C. ORGHIDAN.

PS. Un anunț special va aviza sosirea primului transport.

D. STAICOVI - PETRACHE ION

De vânzare și arendat

Trei sfaturi de moșie aproape 500 poane situate în hotarul Tomesca districtului și plasa Terorman comuna Urlești lângă gara Corbu. 101 Adresa strada Polobă Nr. 102 la d-nu Dragomirescu București.

Doctorul Schwarz

de la facultatea de medicină din Paris s'a mutat în Strada Sf. Vinerei 12. Specialitate de boala syphilitice Consultanții de la 8-9 a. m. și de la 2-4 p. m.

TAPETURI PERVASURIPOLEITE

și Plafonuri în Relief

din colto mai renumite fabrici cu prețuri foarte moderate, recomanda onorabilului public sub-semnatul

H. HÖNICH
Tapiter și Decorator.
3, Strada Știrbei-Vodă, 3
(vis-a-vis de Pasagiul Român)

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE

Din cauza grămădii mărfurilor, Ocaziune rară pentru a cumpăra estin cu prețuri foarte scădute

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE „A LA VILLE DE VIENNE”

Calea Victoriei, Palatul Dacia-Romania, vis-a-vis de Librăria Socec & Comp.

OCASIUNE RARA PENTRU TRUSOURI DE MIRESE

Prețul-curent al fabricii (cu prețuri fixe) după scăderea procentului.

DIVERSE

6 Batiste de in adevărat	fr. 2 3 4 și 5-50	1 Camison brodat fin	fr. 6 8 10
6 Batiste de olandă fină	fr. 4-50 6 și 7-50	1 Idem de batist cu dantelă	fr. 12 14 16
6 Batiste de lino alb, cu tiv lat.	fr. 7 8-50 și 11	1 Fustă de costum	fr. 3 4 5
6 Batiste cu marginea colorată, tivite	fr. 2 3 și 4	1 Idem dantele și brodat	fr. 6 7 8
6 Batiste idem de olandă	fr. 5 7 și 8-50	1 Idem cu șlepură brodată	fr. 5 7-50 9-50
1 Batistă de lino cu litere brodată cu mâna	fr. 2 2-50 și 3	Lingerie de pichet de iarnă, Robes de Chambres și Matinée, în mare alegere și asemeni cu prețuri reduse.	
6 Gulere bărbătești în 4 ite.	fr. 2-50 3-50 și 5		
6 Manjete idem idem	fr. 5 6 și 5-50		
6 Șervete pentru masă de in adevărat	fr. 4-50 6-50 și 7-50		
6 Prosoape de in adevărat	fr. 4-50 6-50 și 8		
6 Prosoape de damasc fine	fr. 8 10 și 14		
1 corset curasse cu balenuri	fr. 7 9 și 14		
1 fața de masă colorată	fr. 2 5 și 8		
1 fața de masă de olandă albă de 6 Persoane	fr. 4 6 și 8		
1 idem idem 12 Persoane.	fr. 8 12 și 16		

LINGERIE PENTRU DAME:

1 Cămașă de Chifon cu broderie a	fr. 3-50 4-50 5-50
1 idem olandă cu snur	fr. 5-50 6-50 7-50
1 idem olandă cu broderie	fr. 7 8 9
1 Cămașă fină de olandă Ramburg brodată	fr. 10 12 15
1 idem de noapte	fr. 7-50 9-50 12
1 Pantaloni brodat	fr. 3 4 5
1 idem olandă	fr. 6 7 8
1 Camison brodat	fr. 3 4 5

Câte-va bucăți de Chifon, garnituri de mese pentru 6, 12 și 24 persoane, se vor vinde cu mare scădămēt.

„A LA VILLE DE VIENNE”

1 Cămașă albă de chifon	fr. 4 5-50 7
1 Idem cu pept de olandă	fr. 6-50 7-50 8-50
1 Idem de olandă fină	fr. 9 11 14
1 Cămașă colorată de creton franț.	fr. 4-50 6 7
1 Pereche ismene de Croisade englez.	fr. 3 4-50 5
1 Idem idem de olandă de Ramburg.	fr. 4 5-50 7

PANZARIE

1 Bucată de Percaii și Madepolon franțuzesc de 45 coți	16 18 20 24 28 30
1 Bucată de olandă de casă ne albă 36 coți	fr. 20 24 32
1 Idem de casă albă 42-45 coți	fr. 33 38 42
1 Idem idem de Ramburg 62 coți	fr. 52 58 64
1 Idem idem idem fină	fr. 68 75 86
1 Idem idem de Belgia fină 60 coți	fr. 63 69 76
1 Idem idem Toile batiste 60 coți	fr. 95 125 154
1 Idem idem de Irlanda 62 coți	fr. 81 96 115
1 Bucată Ramburg pentru 7 cearșafuri 3 coți lățime și 24 lungimea	fr. 30 45 54
1 Bucată de pichet de iarnă 24 coți	fr. 14 18 21

ANUNCIU Pentru D-nii voiajori

Am onoare a înștiința pe onor d-nii Voiajori că la 14 Mai corent voi deschide în Orșul Focșani hotel sub firma **GRAND HOTEL TRIANDAFIL** Nr. 1 situat în strada mare, aranjat și mobilat din nou cu sonere electrice, restaurare completă și servicii prompt. Rog pe onor voiajori se bine voiască a mă onora cu visita d-lor fiind prețurile foarte moderate.

Cu stimă, B. Albert

Societatea „Națională” de Asigurare BUCUREȘCI

Nr. 9, STRADA CAROL I, Nr. 9.
Facem cunoscut că de astăzi, Societatea noastră a admis ca toți aceia cari vor asigura produsele lor contra daunelor de grindină din acest sezon la Societatea noastră, exceptându-se aceia cari vor suferi daune și pe cari Societatea „Națională” va fi despăgubit—să participe la beneficiile nete rezultate din ramura asigurării r contra Grindinei cu 15% în proporțiune cu sumele ce vor fi plătite fie-care.

Suntem incredințați că publicul român va recunoaște însemnătatea acestei dispozițiuni—pentru întâia oară luată în România și că ne va onora și de aci înainte cu încercarea și concursul ce ne-a dat până acum.

DIRECȚIUNEA.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE

CU CANNABIS - INDICA

De GRIMAULT & Co, farmaciști la Paris

Este de ajuns să așpire fumul Cigaretelor cu Cannabis Indica, pentru a face să dispară astmul cel mai violent, tusea nerădă, răgușala, stingeria vocii, nevralgiile faciale, insomniile și pentru combaterea phthisiei laryngee, și toate afecțiunile căilor respiratoare. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & Co.

Depozit în principalele Farmacii

De vânzare Baile Bughea din Campulung

a se adresa la Redacția „România Liberă” sau pe Calea R. hovci, Nr. 10.

GRADINA GAGEL IN FIE-CARE SEARA

SERATE MUSICALE cu muzica roșiorilor cu orchestră Măncările și băuturile delicioase

Prețuri moderate

LA MOSI la firma

2 Stéguri și o Tobă electrică pe șosea în dreapta
Inainte de a intra în Tirgu Moșilor
Se poate vedea de la 8 dim. până la 11 seara cu 50 bani cele mai curioase obiecte mecanice adică omeni de ceară care cântă cu or-țe instrumente, și alți oameni tot de ceară care scrie ori-ce și se dictează poate juca și cărți, domino, șah etc etc., toate acestea au sosit acum din America.
Antreul 50 bani.—Loc. 1, un fr.
Cu stimă, AJEB AMERICANU.

400,000

MARCI

de câștigat

La această sumă enormă se urcă în cazul cel mai fericit eventual câștigul principal, care e de câștigat la Loteria de băut autorizată de Statul Hamburgian și garantată cu toată averea a Statului. În total Loteria conține 47,600 câștiguri în suma de 8,634,275 Marci, care se trag la sort în 7 secțiuni sau clase după tabloul câștigurilor de mai jos.

Tragerile cad repede una după alta, primim comanzi pentru întâia tragere până la

14 Juniu a. c. s. n.

în care zi tragerea urmează a avea loc negreșit.

Câștigul principal al Loteriei se urcă după menționarea deja făcută eventual la 400,000 Marci, sau 5,000 lei noi. Special Loteria conține câștiguri de 250,000 Marci, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000, și o mulțime de 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8,000, 6,000, 5,000, 4,000, 3,000, 2,000 marci etc. etc.

Contra înaintării costului lotului pentru 1-a tragere de Lei noi 7,50 pentru un Los întreg original, Lei noi 3,75 pentru jumătate Los original și Lei noi 1,90 pentru un sfert Los original, espediam pedată comandurilor Losele original (nu Promesse) valabile pentru întâia tragere.

Costul se poate transmite în bilete ipototecare, timbre postale române sau cea ce este mai comod prin mandat postal internațional. Insoțim fie-cărei espediunți de Lose Programa întregă a tuturor tragerilor, din care se prevede cu de amănuntul numărul câștigurilor care es la sort în fie-care clasă. Comăndele sosite se înregistrează, și îndată după tragere Comandori primesc rezultatul oficial al tragerii și sumele câștigate.

Firma noastră există deja mai bine de jumătate secol și e în destul cunoscută în România. Esprimăm Onor. Public velle noastre multumiri pentru încredere arătată nouă până acum promițând că și în viitor vom efectua toate Comăndele prompt și exact, espediunți de îndată sumele câștigate. Mai atragem atențiunea prin prezenta Loteriei anunțată de noi nu ia nici de cum vre o întregire privată, ci guvernul Hamburgian garantează pentru achitarea exactă a sumelor câștigate. — În considerația siguranței necontestabile sperăm că participarea va fi numeroasă. Comăndele să se adreseze direct către


Jsenthal & Co

Banqueri și Biroul principal de Loterie Hamburg



Tabloul Castigurilor

1 cl. 1	la 12,000 Marci	1 a 5000
1 a 4000	1 a 3000	1 a 2000
2 1000 = 2000	3 a 500 = 1500	5 a 300 = 1500
10 a 200 = 2000	15 a 100 = 1500	50 a 50 = 2500
3900 a 20 = 78.000 în total:		
4000 Caș. = 116.000 Marci, cl. 2.		
4000 Caș. = 210.620 Marci, cl. 3.		
40 0 Caș. = 331.150 Marci, cl. 4.		
4000 Caș. = 452.100 Marci, cl. 5.		
2500 Caș. = 415.600 Marci, cl. 6.		
1500 Caș. = 351.656 Marci, cl. 7.		
27.600 Caș. 1 pr. = 6.757.150 Mar.		

W. STAADECKER



PLUGUL UNIVERSAL „SACK”

Premiați cu antiuliu prețiu „MEDALIA DE AUR” la concursul agricol al Comitetului de Ilfov de la Herestrau în Noemvrie 1881.

Acest plug care a dobândit un mare renume este instrumentul cel mai perfect ce l poate dori un agricultor, pentru că:

- 1) El e întreg din fier și oțel și foarte trainic lucrat;
- 2) La lucrarea cu densul, se cere numai o singură persoană pentru conducerea vitelor, fiind-că plugul nu are nevoie de nici o conducere;
- 3) Tăietorul dinainte taie și aruncă în brasă stratul de sus al pământului cu mărșini, iarbă etc; iar trupul și cormana lui le acoperă cu pământ, făcând brăselul să se restornească ca la alte pluguri în bulgări groși, ci pământul se fărâmiă prin aranjamentul practic al cormanei.

Oricine va înțelege șuș pomentele avantagii ale acestui plug care, din această cauză, se și imităază în multe fabrici din Europa.

Sfătuiesc dar pe agricultori a se feri de asemenea contrafaceri, și comunică că plugurile mele universale se pot găsi adevărate și directe din fabrica mea numai la d. W. STAADECKER agentul meu pentru România, Strada Smărdan No. 8, București și la depozitele d-sale din țară. — D-sa este prin urmare și în stare a le vinde mai ieftin. — Tot la d-lui se găsesc șurupuri, cușite cormane și toate rezervele trebuincioase.

R. SACK, PLAGWITZ-LEIPZIG

ALIMENTAȚIUNE NUTRIȚIUNE

VIN DE CHAPOTEAUT

CU PEPTONE DE PEPSINA (CARNE DE VACA DIGERATA ȘI ASIMILABILA)

Când alimentele ajung în stomac, sunt transformate de sucul gastric într-o substanță solubilă numită Peptone cari, transportată în toată părțile corpului prin intermediul vineleor, servă a forma cesaturile noastre: mușchii, oase, nervi, întreținând în același timp viața și sănătatea noastră. Numeroase experiențe au stabilit că, tratând carnea de vacă (cel mai bun aliment) prin sucul gastric extras de la animale, se obține un produs întocmai ca acela ce se formează în stomac conform legii naturii. Acestă carne de vacă, digerată asociată unui vin generos și plăcut constituie vinul de peptone peptic al lui Chapoteaut, preparație ce are proprietatea a hrăni atunci chăr când stomacul este incapabil a putea efectua o digestiune. El este mult mai activ de cât vinurile ce conțin extracturi sau demuri de carne, ce mai mare parte incapabile de ce mai mică putere nutritivă.

Vinul Chapoteaut este recomandat convalescenților, amemicilor, diabetilor, persoanelor slabe, acelor ce suferă de stomac (gastralgi, etc.) și sunt degustate de ori-ce aliment, precum și acelea ce nu mai au nici-ua putere și sunt slabite prin muncă pre mare, ori prin excese, friguri, dysenterie, rălădiile peptului, afecțiunile cancerose, voiajurile și lungela osteneți. Dat doicelor, vinul lui Chapoteaut, mărește abundența și puterea hrănitore a laptelui, greutatea copilului crește pe fie care și într-un mod surprinsător. La copii în vârsta de jos și la adolescenți, el provăcă creșterea și omențea vitalitate.

Este indispensabil a se cere și pretinde ca pe fie care flacon cu vin de peptone peptic, să existe marca fabricii și iscălitura Chapoteaut, farmacist de prima clasă în Paris, 8, rue Vivienne.

Acestă preparație se găsește în depozit și de vânzare la D^{na} Farmaciști și droghisți, notați mai la vale:

București. Farmacia F. Brus. Braila. R. Petzalis, G. Kauffmoss, și Drogueria Gheorgiadis. Turn-Severin V. Schwab.

Jassy. A. Racovitz.

BAZARUL BULEVAR DULUI

COLȚUL CALEI VICTORIEI ȘI AL BULEVARDULUI

Cu ocaziunea Sesonului de Vară, ne permitem a aduce la cunoștința onor. noastre clientelă că am asortat din nou renumitul nostru magazin cu

UN BOGAT ASORTIMENT DE HAINE DE VARA

confectionate din stoffe moderne franțuzesc și englezesc

Cu deosebire atragem atențiunea asupra solidității confecțiunii și gustul crocii care le-am putut obține numai în modul de-a angaja celebrități din Franța ca directorii la propriile noastre fabrici.

Incurajat de conștiința dobândită în scurt timp de către onor. public, sperăm că onor. clientelă ne va onora și acum cu o numeroasă vizitare spre a se convinge atât de soliditatea mărfurilor cât și de conveniența prețurilor.

De vânzare (maclatură) hârtie stricată

(cu ocau)

A se adresa la tipografia Stefan Mihălescu, Strada Covaci Nr. 14.